



Piše Dušan Stojičević

Prošlo je godinu i po dana od „ČeGeVista“ revolucije. Upravo toliko je trebalo posustalom gigantu da prizna da je revolucija propala. Vođ i perjanica revolucije, operativni sistem Vista, „bušan“ je gotovo kao i prva verzija srpskog biometrijskog pasoša. Zato je i dobila svoj sajt za prijavu problema u kompatibilnosti sa hardverom. Sada treba spasti što se spasti može, te najsjajnije kravate giganta najjavljaju operativne sisteme na svake dve godine i pazare budžašto firmice ši-

rom belog sveta ne bi li nabasali na neku pravu revolucionarnu ideju koja će njihov nakrivljeni toranj u Redmondu nekako ispraviti. Da je krenulo po zlu za mikrosoftane, dokaz je i veoma ozbiljna konkurencija na polju browsera, koja polako ali sigurno „nagriza“ Windowsom izgrađeni tron Internet Explorera. Temom internet automobila pozabavili smo se i mi, susrećući sve „besnije“ verzije IE alternativa.

Krivi toranj u Redmondu, osim što je šeretski nakrivio crvene šešire svojim konkurentima, uticao je i na sveukupno zakrivljenje kompjuterske industrije. Galopirajući razvoj hardvera, menjanje čipsetova na pločama poput menjanja čarapa, povećanje ponude u broju jezgara na procesoru kao na tenderu za EPS, NIS ili „Telekom“, smena generacija grafičkih procesora, koja je brža od iste u fudbalskoj reprezentaciji Brazila, a pri svemu minijaturizacija koju ni Japanci više ne mogu da isprate – doprinose čudnom izgledu svetskog IT tržišta. Još kada se tome dodaju imena i oznake svega (n)ovoga koja zbunjuju i one koji su ih smislili (gtx+2 HD Oxy Action Inteligence Super White), prosečan kupac okreće se kompletnom rešenju koje ga zadovoljava. Kupiće jeftini laptop sa sto odsto kompatibilnim OS-om, koji će izdržati dve godine, i umesto promene komponenata na desktopu, pazariti sledeći jeftin laptop.

U ovu priču upliću se igračke konzole, koje su, osim svog zanata, priučene da sasvim dobro obavljaju i ostale kompjuterske poslove. U takvoj situaciji, desktop postaje manjina, koju polako, ali sigurno proteruju u rezerve sa prostora (stolova) na kojima su njihovi dedovi (Commodore i Spectrum) bili apsolutna većina. Rad na stolu polako se menja u rad na krilu, a „Svet kompjutera“ se neće menjati, ostaće univerzalan – možete ga čitati i na stolu i u krilu...